

安倍向靖国神社供奉祭品

专家解读：安倍更想亲自参拜而不是仅献祭

安倍自掏腰包供奉祭品

17日至20日是靖国神社的秋季大祭，安倍17日早上向靖国神社供奉祭品。在首相官邸被媒体问及“是否推迟在秋季大祭参拜靖国神社”时，安倍避而不答。他同时表态，内阁成员可以自己决定是否参拜靖国神社。

一名不愿透露姓名的政府发言人说，安倍这次“自掏腰包”供奉祭品。

厚生劳动大臣田村宪久当天也自费向靖国神社献祭。

这是安倍自去年底再次出任日本首相后第三次向靖国神社献祭。今年4月靖国神社春季大祭和8月15日日本投降日，安倍分别供奉祭品和祭祀费。

安倍2006年至2007年首次出任首相期间没有参拜靖国神社。去年竞选自民党党首期间，他对未参拜靖国神社感到“极为遗憾”，安倍在参加一档电视访谈节目时曾辩称，参拜靖国神社是“作为领导人理所应当的权利”，是“向为国捐躯的英灵表达崇敬和感谢之情”。

靖国神社位于东京千代田区，供奉有包括东条英机在内的14名第二次世界大战甲级战犯的牌位。长期以来，日本部分政客、国会议员坚持参拜靖国神社，严重伤害亚洲国家人民的感情，导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系恶化。

未去参拜被指并非本意

中国社科院日本研究所副所长高洪在接受新华社记者电话采访时说，安倍这次没有亲自去靖国神社参

日本媒体报道，日本首相安倍晋三17日以“内阁总理大臣”名义向靖国神社供奉名为“真榦”的祭品。



拜而只是献供品并不是出于他的本意。因为他对日本右翼集团有承诺，肯定想亲自去参拜，只是迫于中国和韩国方面的外交压力，而用献供品取代参拜。

高洪说，据他了解的情况，中国外交部先前已经向日本政府释放强烈信号，明确反对安倍去参拜靖国神社。韩国总统朴槿惠和外交部长也向日本“提前示警”。安倍在今年APEC会议上受到中韩两国冷遇，让安倍在外交方面“丢分”。此外，日本盟友美国也不希望日本激化与中国和韩国之间的矛盾。

中国社科院边疆史地研究中心副主任李国强告诉新华社记者，参拜靖国神社是一个敏感问题，这是日本是否对第二次世界大战问题反思的一个标志。安倍用献供品取代亲自去参拜只能说明他有所收敛，想释放一个向中韩两国“求和”的信号，本质上

日对二战仍未深刻反省

李国强说，虽然安倍没有亲自去参拜靖国神社，但是献供品的行为肯定会对中国和韩日关系有所影响。日本社会对于二战没有深刻反省，安倍的行为肯定会伤害二战受害国的感情。

高洪说，对安倍个人来说，这次没有亲自去参拜靖国神社必然会使目前在日本政坛占上风的右翼势力不满意。只是，执政党在参议院今年7月的选举胜利表明，安倍目前内政表现不错，执政平稳，经济上有所进展，民众呼声较高。此外，安倍目前缺少强有力的政治对手。

李国强认为，安倍不亲自参拜避免进一步激化中日和韩日之间的紧张关系，献供品则满足了右翼势力的“要求”。

据新华社

中方敦促日方妥善处理有关问题

外交部发言人华春莹17日再次敦促日方切实正视和认真反省侵略历史，妥善处理有关问题。

在当天例行记者会上，有记者问：据报道，日本首相安倍晋三决定放弃在靖国神社秋季大祭时进行参拜，同时向靖国神社供奉祭品。中方对此有何评论？

华春莹说，中方已多次表明在靖国神社问题上的态度和立场。我们再次敦促日方切实正视和认真反省侵略历史，尊重中国等亚洲受害国人民的感情，妥善处理有关问题。

韩国政府深表忧虑和遗憾

韩国政府17日对日本首相安倍晋三向靖国神社供奉参拜祭品“真榦”深表忧虑和遗憾。

韩国外交部发言人赵泰永当天发表评论说，韩国政府对安倍晋三再次向靖国神社供奉祭品表示极为忧虑和遗憾，并再次敦促日本政府内阁对历史进行深刻反省，重新赢得周边国家和国际社会的信任。

赵泰永还表示，韩国政府绝不认同安倍以向靖国神社供奉祭品取代参拜的做法是对韩国及周边国家有可能抗议的顾及。他相信所有的韩国民众也是这么认为的，并重申靖国神社不可参拜的立场。

俄罗斯打捞出570公斤陨石残体

俄罗斯潜水员16日在俄西南部的车里雅宾斯克州切巴尔库利湖打捞出一块重570公斤的陨石残体。它被认为是今年2月坠落在该地区的陨石的最大一块碎片。

据俄媒体报道，两名潜水员16日上午在州政府官员和众多媒体的注视下从湖中捞出一块体积较大的石头，它在被打捞上来后碎成至少3块，总重量为570公斤。

天文专家科切罗夫说，该物体是今年2月坠落在湖中陨石的残体，因为它拥有陨石的所有外部特征：熔凝壳、撞击痕迹、铁锈和黑白混合物质。

俄罗斯科学院陨石委员会成员戈罗霍夫斯基表示，当天打捞上来的陨石残体是迄今发现的最大一块，它有助于确定今年2月坠落陨石的外形和构成。戈罗霍夫斯基不排除在车里雅宾斯克州还有更大的陨石残体，但只有切巴尔库利湖是这次陨石事件中确定的坠落点，其他可能的残体坠落点没有确切坐标，只能靠今后偶然发现。

今年2月15日，一颗陨石坠落在俄罗斯车里雅宾斯克州，它产生的冲击波震碎了当地约4700座建筑的玻璃，导致近1600人受伤。俄科学家估计，这颗陨石原有直径约17米，重约1万吨。

据新华社



中国移动通信
CHINA MOBILE

移动信息专家



镇江报业传媒集团

好消息

充移动话费200元，
送2014年《京江晚报》优惠订阅券

活动截止日期：2014年2月28日

方式一：用户协议充值200元便可获赠2014年度《京江晚报》优惠订阅券

方式二：全球通客户凭10000积分便可兑换2014年度《京江晚报》优惠订阅券

客户凭优惠券另付80元便可获得全年《京江晚报》一份

注：参与方式一限2012年12月31日之前入网老客户且需月最低消费30元并开通指定业务，详询移动店堂工作人员。

●办理地点：市区及丹阳、句容、扬中各移动营业厅及网点

●用户凭优惠订阅券至镇江日报社1楼大厅办理交费登记手续

●报社咨询电话：85012697 85028269 或中国移动各营业厅

●24小时服务热线：15106101100